

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 июля по 13 июля 1943 г.)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерии сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа „Тигр“. 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых и трех пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих атаках немцы потеряли более 5 тысяч солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринял многократные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и наносили врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийская и минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед, заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддержанные крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклинуться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившись в нашу оборону. Немцы вели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты ского соединения истребили не менее 2 тысяч гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11, 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили горные сопротивления советских войск.

На отдельных участках наши войска наносили врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившись в нашу оборону. Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам ценою тяжелых потерь удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лей-

тенантов Федулова, Мисина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки 7 радиостанций, 150.000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Пинжаев уничтожил 7 вражеских танков типа „Тигр“. Бойцы Н-ской части противотанковой роты Совкина, Южанов, Сушкин, Кириченко, Бояров, Пояров подбили из противотанковых ружей по два танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев собили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобед встретился в воздухе с группой немецких самолетов, вступил с ними в бой. Тов. Горобед сбил 9 немецких бомбардировщиков.

Действующая Армия



На снимке: Летчик майор И. Ф. Пресняков, за доблесть и мужество награжденный пятью орденами.

Фото М. Рунова.

Фотохроника ТАСС.

Результаты правильной организации труда

Перед выездом на сенокос бригады колхоза «Красный путиловец» заключили между собой договор на социалистическое соревнование.

Подводя первые итоги работы, мы установили, что первенство на сенокосе занимает первая бригада Андрея Васильевича Грехова, которой скошено на 14-мая 80 га, застоговано 90 тонн.

Труд в бригаде организован звеньевым методом, от 3 до 8 человек в каждом звене. Лучше других налажена работа в звеньях Марии Ушаковой и Ирины Греховой. Все члены их звеньев нормы выработки выполняют и перевыполняют.

Отстал в соревновании вторая бригада т. Ушакова Ивана Сергеевича. Здесь на это же число скошено 60 га и застоговано 75 тонн.

Несмотря на это, в бригаде есть такие самоотверженные труженики, как Кокшарова Александра Наумовна, Ушакова Парасковья Петровна, из звена Антонины Греховой, которые скашивают до 0,40 га вместо 0,30 по заданию. Ма-

Приспособляйте сенокосилки для уборки хлебов

Ввиду недостатка уборочных машин в ряде колхозов нашего района и наличия большого количества одновременно созревающей ржи создается угроза задержки уборки и связанная с этим потеря части урожая. Чтобы избежать этого, необходимо приспособить для уборки хлебов сенокосилки.

Делается это следующим образом: к раме, в которой работает нож с сегментами, прикрепляется, на подобие платформы лобогрейки или сброски, лист обыкновенного кровельного железа, фанеры или делается решетка из планок.

Платформа должна быть на высоте ножа. В передней части эта платформа прикрепляется двумя железными выступами в имеющиеся отверстия. На валу, где надето правое колесо, в большинстве систем сенокосилок имеется отверстие квадратной формы, в которое и нужно прикрепить сидение от старых негодных машин. На нем будет сидеть сбрасывающий сжатого хлеба, как у лобогрейки.

В левой стороне платформы, у крепления, ставится железная упорка, которая придерживается ногой. При ослаблении давления ноги хлеб с платформы спадает на полосу.

Кроме того, для наклона хлеба к ножу, вместо мотовила других машин, для сбрасывания накопившейся горсти применяются специальные грабли, похожие на грабли от сброски, зубья у них длиной до 10 см.

Для разделения хлеба с обеих сторон платформы прикрепляются разделительные доски или прутья, как у сброски и для устойчивости справа платформа держится на колесике.

И. БРУСНИЦЫН,
старший агроном Райзо.

пинист—комсомолец, из этой бригады, Грехов Иван за последние дни дает до 4 гектар против 3 по норме.

Не отстают от молодых в работе и старики. 74-летний Яков Андреевич Маслаков накопил и заскирдовал на своей корове 3 тонны сена.

2 гектара выкосил и 1 тонну застоговал 70-летний Андрей Лобанов, причем косит он примитивной косой—горбушей. 2 тонны поставил также колхозу 70-летний Платон Алексеевич Реутов.

Близки к выполнению фронтального задания по заготовке сена работники животноводства. Группа овчарок, свинок, с заведующим ОТФ и СТФ т. Плотниковым и кладовщиком колхоза Маслаковым заготовили 140 цент. сена из 230 по заданию.

В целом по колхозу на 14 июля застоговано 1790 центнеров из 5304 цент. Силоса заложено 360 тонн из 350 тонн по плану.

Есть все основания сказать, что на зиму колхозный скот будет обеспечен кормами.

И. С. ТИТОВ,
Уполномоченный РК ВКП(б).

Международный обзор

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации, в разных пунктах на протяжении 160 км. побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2000 судов. Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццало и другие.

Сицилия—самый крупный остров в Средиземном море, с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

◆ Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод поработанные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают

сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление поработанных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС).

Сицилия (С П Р А В К А)

Сицилия—самый крупный остров Средиземного моря. Ее площадь—25,6 тысячи квадратных километров, что составляет, примерно, 1/12 часть территории итальянского королевства в довоенных границах. Население Сицилии составляет около 4 миллионов человек, т. е. немногим меньше одной десятой населения королевства.

От собственно Италии (Апеннинский полуостров) Сицилия отделена очень узким (3,5 километра) проливом. Сообщение через пролив осуществляется через посредство парома, курсирующего между конными пунктами железнодорожных систем Апеннинского полуострова (Реджо ди-Калабрия) и Сицилии (Мессина).

Сицилия является одной из важнейших сельскохозяйственных областей Италии. 69 процентов всей пригодной земли заняты под посевами. По продукции зерна Сицилия занимает второе место в Италии, по продукции ячменя—первое место. На долю Сицилии приходится 20 процентов всей продукции цитрусовых в Италии. Кроме того важную роль играют в Сицилии культура винограда, оливок и

овощей. Промышленность в Сицилии крайне слабо развита и ограничивается главным образом добычей некоторых минералов (сера, соль) и переработкой сельскохозяйственной продукции (консервное производство).

Рельеф Сицилии гористый. Ряд горных хребтов (продолжение Апеннин) достигает высоты 1-2 тысячи метров. Вулканический пик Этна достигает высоты в 3,280 метров.

Сицилия обладает довольно развитой сетью железных дорог (2086 километров) и автомобильных дорог (4976 километров).

Главным центром Сицилии является Палермо (390 тысяч жителей). Вторым по величине является город Мессина (183.000 жителей). Важнейшими из портов Сицилии являются Палермо, Мессина, Катания, Сиракузы, Ликата, Марсала и Трапани.

На острове Сицилия итальянцами оборудован ряд авиабаз и посадочных площадок. Важнейшими морскими базами и опорными пунктами флота являются Кастелламаре, Трапани, Марсала, Шаква, Парто, Эмне-докле, Сиракузы, Катания Мессина, Палермо.

Ответственный редактор
И. БАЛИН.

Катайскому райуполнаркомзагу требуются агенты по государственным поставкам для работы на участках, заведующий учетом и на временную работу учетчик.

Райуполнаркомзаг.
с. Катайское,
ул. Советская, 58.

Доводится до сведения всех граждан района, что база „Торгплодоовощ“ принимает все виды съедобных грибов и отоваривает соль, спичками, нитками, платками, чулками. Приемка производится ежедневно с 8 часов утра до 7 час. вечера.

Дирекция.

Ушла лошадь, рыжий жеребец, в возрасте 6 лет, хвост высоко подстрижен, особых примет нет. Знающих ее местонахождение просим сообщить в редакцию районной газеты „Голос колхозника“.

Спасибо родине

Когда страна переживает тяжелое время, ведет трудную войну с фашистскими поработителями, партия и правительство проявляют большую заботу о нас—детях фронтовиков.

При Петронавловской школе организована санаторная площадка, на которой отдыхает 25 человек детей. Несмотря на недостаток овощей, мы превосходно питаемся. Свободное время проводим весело: играем, куцаемся, читаем газеты, ходим в лес, ежедневно работаем на пришкольном участке и в колхозе.

Труд мы считаем своей обязанностью. Любим трудиться, каким должен быть каждый советский школьник. Стыд тем ребятам, которые боятся труда и не помогают стране. Помогать своим трудом—долг детей. Спасибо товарищу Сталину за заботу о детях!

По поручению ребят:
Устюжанина Катя, Зырянова Маня, Власова Рита, Чегодаев Шура, Григорьев Толя, Власов Стасик.